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Magyarország külügyi helyzete.
Irta : Burgyán Aiadar országgyűlési képvisel 5

Az a nagy kavarodás, ami az 
egesz világsajtóban észlelhető Bosznia 
és Hercegovina annektalása folytán, 
úgyszólván az események előterébe 
toljak Magyarországot.

A magyar királynak erélyes kéz­
zel megtett politikai sakkhuzása egy­
szerre más képét adott Európa Balkan 
politikájának és amíg ez egyrészről 
növelte a kettős monarchia súlyát es 
tekintélyét az egesz külföld előtt, ad 
dig másrészről Európa figyelmét be­
hatóbban terelte a magyar királyságra.

Akármilyen színben igyekeznek is 
feltüntetni osztrák politikusok ennek a 
két tartománynak annektálását ; az 
iránt mindenki tisztában van az első 
perctől fogva, aki csak a közjogi hely­
zetekkel és történelmi vonatkozások­
kal kellőképpen szokott szamot vetni, 
hogy Bosznia es hercegovina Szent 
István birodalmának tartozéka es igy 
maga az annexió nem a közös ural­
kodónak, hanem a magyar király té­
nyének tekintendő, aki ezzel eleget 
akart tenni a hitlevélben es koroná­
zási esküjében ország világ előtt tett 
fogadalmának.

Nem említve a maroknyi Szerbia 
szószátyarkodását, amelylyel eddig is 
csak nevetségessé tette magát egesz 
Európa előtt, úgy tüntetvén fel az 
annexiót, mintha ezáltal rajta sérelem 
esett volna, holott történelmileg es a 
berlini egyezményből is világosan be­
igazolható, hogy Bosznia es Herceg­
ovina Szerbiának se ingje, se gallérja, 
tehat semmi köze ehhez a két tarto­
mányhoz, — csupán Anglia es Török­
ország az a két állam, amely szemre­
hányásokkal illeti az annektálás miatt 
külön is Magyarországot.

Törökország, mely ebben az an- 
nektálási ügyben az egyedüli vesztes 
fel, mert ezúttal formailag is elveszí­
tette fenhatóságát, melyet lényegileg 
már 30 év előtt elveszített a berlini 
egyezmény folytán, amidőn Magyar­
ország— Ausztria vette át Bosznia es 
Hercegovina törvenykezeset és köz­
igazgatásai, — szemrehányást tesz ne­
künk magyaroknak, hogy nem tilta 
koztunk az annektálás ellen, holott 
ezt tőlünk, mint lovagias nemzettől 
éppen ők, akik bujdosóinknak otthont 
nyújtottak, joggel elvárhatták.

Anglia szintén lovagiasságunkra 
hivatkozva tesz nekünk szemrehányást 
az annexióval kapcsolatosan

Mind a két szemrehányás egy­
formán méltánytalan és igazságtalan 

is. Anglia hivatkozik szabadsaghar- 
cunkra, amidőn nemzetünk nagy fiat, 
Kossuth Lajost, népgyüléseken ünne­
peltek angol honpolgárok es rokon- 
szenvüket nyilvánították a szabadsá­
gáért és függetlenségeert küzdő ma­
gyar nemzet iránt. Csakhogy Anglia 
megmaradt enne! a rokonszenvnel és 
ölhetett kezzel nézte a győztes magyar 
felkelő seregnek az idegen orosz ha 
talom által való leigázását!

Akármilyen nagyra becsüli is Ma­
gyarország Anglia rokonszenvet, ame­
lyet iránta a múltban is tanusitott; 
akármily igaza legyen is Törökország­
nak, amidőn arra hivatkozik, hogy 
szabadsaghőseinek száműzetésük alkal­
mával otthont adott, amire Magyar­
ország ma is csak hálával gondol 
vissza : mégis igazságtalan az ellenünk 
emelt szemrehányás, mert Bosznia es 
Hercegovina odacsatolasa Szent István 
birodalmához már 30 év előtt elhatá­
rozott dolog volt, amikor Európa uta­
sítására Magya rország-Ausztria ezt a 
két régi tartományát a magyar király­
nak okkupalta.

Anglián semmi sérelem nem esett 
és Törökország mar 30 ev óta tudja, 
hogy ezt a két tartományt elvesztette, 
mert hiszen Andrássy Gyula gróf, az 
akkori küülgyminisztrr a mai állapot 
bekövetkezeset már 30 ev előtt Ber­
linben elég világosan előre bejelentette.

Nem is lehetett józan esszel Ma­
gyarország es Ausztria külügyi politi 
kajáról olyan bambasagot feltételezni, 
hogy 30 évig, vagy végtelen időkig 
óriási pénzáldozatokkal fenntartott vér 
rel megszerzett tartományt szabad 
prédául dobjon oda mindenfele délszláv 
őrjöngés céljaira, hogy ezzel, úgy a 
hogy mar ez folyamatban is \ olt!

Magyarországnak becsületbeli kö­
telessége ebben a kérdésben támogatni 
a magyar király politikáját, amelynek 
célja az, hogy szétdulja Európa állandó 
viharfészket, rendet teremtsen a Bal­
kánon ezáltal, hogy a magyar király­
ságnak visszaszerezze úgyis vérrel el­
foglalt két régi tartományát.

Ezzel a visszacsatolással nemcsak 
Európa nyer, de maga a két tartó 
mány lakossága is, mert a magyar ki­
rályság népe alkotmányos uralom alatt 
áll és vallásának, anyanyelvének hasz­
nálatában mindenki olyan szabadságot 
elvez, aminőt sehol másutt Európában*

Vesztes fel itt igazán nincs is 
más, csupán alatomos nagy délszláv 
politika es annak szertefoszlott áb 
rándjai.

De ez a veszteség — nyereség 
egész Európának.

Városi pénzügyek. A városi 
törvényhatósági pénzügyi bizottság ma 
hétfőn délután fél 3 órakor és folytatólag 
a bizottsági teremben tartja ülését a kö­
vetkező tárgysorozattal: I A jövő 1909. 
évi költségelőirányzat. II. A költségve­
téssel kapcsolatosan tárgyalandó ügyek, 
úgymint:

1. Katona Jőzsef sírkövének kijavi 
tása tárgyában jelentés. 2 Katona József 
sírhelyének áthelyezése iránt a „Katona 
József kör* ’ előterjesztése. 3. A Kecskemé­
ten 1909. évben megtartandó országos 
dalárda versony költségének fedezése tár­
gyában jelentés. 4‘A Könyves utca kö­
vezést*  tárgyában jelentés. 5 Ifjúsági 
könyvtár felállítása tárgyában jelentés. 6. 
A Szektó fürdőnél szükséges átalakítások 
tárgyában jelentés. 7. A kláberlelepi is­
kola felépítése tárgyában jelentés. 8 Bu­
gac Monostoron baromitató kutak készí­
tése tárgyában jelentés. 9. A város kö­
zönsége részére kiszolgáltatott gyógysze­
rek arára adott százalékos kedvezmény 
leszállítása iránt a helybeli gyógyszeré­
szek kérelme 10. A váltakozó rendszer­
rel tanító h tanítók tiszteletdijának fel­
emelése tárgyában a községi iskolaszék 
jelentése, 11 A helyettes helypénzellen- 
őrzőknek és Dekány István pus/tabirónak 
drágasági pótlek iránti kérelme. 12. Két 
állandó kérni vés félfogadása iránt jelentés. 
13 A vár »sházi mindenesnek és havi 
munkások s fuvarosok kérvénye fizetés­
emelés iránt. 14 Kisegítő szolgák kér­
vényé ruhapótlék iránt. 15. A gyalog és 
lovasrondőrók kérvénye fizetés és lakbér 
emeles, valamint ötödéves korpótlék iránt. 
16. A városi tisztviselők és összes alkal­
mazottak fizetésének rendezése iránt je-

1 lenles. 17. A Kereskedelmi Casino kály­
hái beállítása tárgyában jelentés. 18 A 
kecskeméti gazdasági gépgyár és vasön 
tődé részvénytársaság kérelme uj r szvé­
nyek jegyzése iránt.

í . . . . . . .
A városok érdekében.

A kecskeméti 48-as part akciója.
A kecskeméti alsó- és felsőkerületi 

függetlenségi es 48 as pártok vezérbizott­
sága és törvényhatósági bizottsági tagjai 

I tegnap vasárnap délután gyűlést tartottak 
! az aleókvrületi 48 as pártkörben. A gyű- 
j lésen egy nagy jelentőségű és fontos ügy­

ben, a varosok mai nyomasztó és elha­
gyatott helyzetén való segítésének érde­
kében hozatott olyan határozat, amely si­
keres elintézés esetén hivatva lesz segí­
teni aw szinte kitagadott, mindeki által 
mellőzött és súlyosan megterhelt vidéki 
városok minden baján és sérelmein.

Sándor István városi főjegyző egy 
olyan alapos és nagy memorandum kere­
tében terjesztette elő a törvényhatósági 
es rendezett tanácsú váiosok ezernyi ba­
jait, sérelmeit és mellOzteléseit, amely­
nek minden mondata logikus sorrendben 
s megcáfolhat lan szinigazságként oknyo*  
mozo történeti alapon s a meztelen té­
nyeknek megfelelően állapítja meg a vá­
rosokat suiytó nyomasztó terheket, az év­
tizedek soián megszokott mellőztetések 
okait s a segítség eszközeit.

Az igazán érdemes, teljes szakérte­
lemre valló nagy munkát Iv. Szabó Lászó 

Tüzeljünk lupényi diókokszszal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható Rosenbaun*  A. cég tüzelőanyag telepén. I. tized. Halasi-nagy-utca 14. sz.
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elnök ismertette, amelynek alapján a gyű­
lés kimondotta, hogy azt egész terjedel 
mébon elfogadva az országos független- 
fiégi és 48 as párt elnökségének f. hó 
21 én egy nagy küldöttség fogja átnyúj­
tani; egyben átiratot intéznek az ország 
összes függetlenségi körei és lörvényha 
tósági városaihoz hasonló szellemi hatá­
rozat hozatala végett.

A nagyjelentőségű, de sajnos, ered­
ményeben kevés sikerrel kecsegtető me- 
moraindurnban fogalt határozati javaslatot 
itt adjuk :

1 A városok szervezete mielőbb tör­
vén) hatóságilag oly módon szabályoztas*  
sék, hogy autonómiájuk teljesebb es való­
dibb legyen, önkormányzatuk pedig ott, 
hol igazi érdekek kívánják, a kormány 
állal hatályosan ellenőriztessék ugyan, de 
ne legyenek érd‘keik a mindenkori kor 
mán) ok jó vagy io*sz  indulatának kiszol­
gáltatva.

2 A városok és a városi lakosság 
érdekei jövőben demokratikus kulturális, 
gazdasági és nemzeti jelentőségüknek meg­
felelő figyelembe és gondozásban része 
süljenek.

3. A városokra és lakosságukra a 
jövőben oly au terhek ne hánttassanak. me 
lyek jövedelmeikkel és az ország lakos­
ságának többi része által viselt köztér 
bekkel arányban nem állanak

4 A városok jövedelmei eg) es tár­
sadalmi osztályoknak nyújtott községi 
adómentesseggel az egyenlő tehevisdés 
elvének megértésével ne csökkentessenek.

5. A városoknak rés/ben az állam 
fentebb felsorolt intézkedései folytán sú­
lyos pénzügyi helyzete rendez tessék kü 
lönösen pedig a legkiáltóbb igazságtalan­
ság megszüntetése céljából a varosok ja­
vára már ez 1909 évi költségelőirány­
zatba, olyan összeg vetessék fel, mely 
megfelel a vármegyei lakosság közigaz­
gatási (közbiztonsági) kiadisai fejében az 
1909 évi állami költségelőirányzatba már 
beillesztett összegeknek s a vármegyei és 
a váiosi lakossig s?áma között levő 
aránynak.

6 Az így felveendő összeg az Összes 
városok között minden inegkülömböztetés 
és kedvezés nélkül népességük arányában 
osztalék fel, illetőleg abból a célból, 
hogy a városok a kormánytól függőbb 
hely zetbe ne jussanak, a városok törvényben 
hatalmaztassanak fői arra, hogy ezen össze­
geket az általuk beszedett állami adók 
ból. ezek évi összege és az állámi kár­
pótlás öss/ege között lévő aránynak meg­
felelő részletekben visszatarthassák és 
saját céljaikra fordíthassák.

NAPI HÍREK.
Tenyészállat díjazás.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
tegnap tartotta meg a vásártéren a föld 
mivelesi miniszter anyagi támogatásával 
a tiszta magyar szarvasmarha es vörös 
tarka nyugati fajta szai vasműi hatrnyész 
tés előmozdítása céljából a szarvasmarha 
díjazást.

A tényészállatdijazás iránt igen nagy 
volt az érdeklődés a gazdaközönség re 
szóról és a bíráló bizottság Ítéletét, ame 
lyot itt közlünk egész t Tjrdelinében, igen 
nagyszámú érdeklődő közönség előtt hir­
dette ki Kenéz Zoltán. a Gazdasági 
Egyesület titkára :

Magyar tehenek után dicsérő ok 
levelet nyertek: Ivc-kemét th város 
bugaci gazdasága. Ujjas István, Vágó 
Liszló tőerdész, Dómján György, Tóth 
Mihály bugaci állatorvos, Lspóczi László, 
Domián Mihály.

Elismerő oklevelet nyertek Bodri 
Béni, Bírta Gergely állatorvos, Sándor 
György.

Magvar üszők után elismerő okle­
velet nyertek: Ifj. Sv. Kovács Gábor, 
ifji Csabi) János. Szénié V. Sándor, Héj- I 
jas Fenne.

Pénzdíjét nyertek magyar tehenek 
után Z ma József I. dij 30 korona. Mó 
mis Gábor II. dij 20 korona. Fazekas Sán- 
dorné III dij 10 korona.

Két éves üszőknél: Lipóczy Líszló
l. dij 30 korona. Buta Gergely II dij 
20 korona, Daróczy László III. dij 15 kor.

E&F éves üszőknél; ifj. Sv. Kovács 
István I. dij 20 korona. Daróczy István 
II. díj 15 korona.

Vöröstarka marhak.
Teheneknél oklevelet nyertek Mu­

raköz) Gyula, Balog János, Hinkovszky 
Zsigmond, Sz Varga Sándor, Varga János. 
Jegyzőkönyvi köszönetét és elismerést a
m. kir. földmives i.-kola.

1—2 éves vőröstarka üszőknél ok 
levelet nyertek : Héjjá**  Pál, Sz. Varga 
Sándor, Domián András, Peth » Márton.

Pénzdíjat a teheneknél: Szőke Sán­
dor I. dij 30 korona Szőke Mihály II dij 
20 korona.

1—2 eves üszőknél pénzdíjat: R iskó 
István I. díj 50 korona. S Síkos János I 
II díj 25 korona. Nagy János III dij 15 
korona

A dijak bármikor átvehetők, nyugta 
ellenében. Szegedi György tanácsnoknál.

0
Kecskemét, október 19.

— Nepgyüles. A kecskeméti szőlős­
gazdák vasárnap délelőtt 11 órakor a 
máriváiOsi templomtéren népes gyűlést 
tartottak a szőlősgazdák érdekeinek meg- 
védelmezése céljából, különösen pedig a 
boritaladőnak eltörlését hoztak javaslatba, 1 
mint amely adónem a legnagyobb jogta 
lanság a termelővel szemben. A gyűlésen 
Kovács Sándor elnökölt. Véber Ede be­
hatóan ismertette a gyűlés céljait, a ha 
tározati javaslat indokait kimerítően tárta 
fel. A javaslathoz hozzá szólották Kenéz 
Z dián, Szappanos István, Maiier János 
A népgyülés „Egyhangúlag kívánja a 
boritaladó azonnali eltörlését. Ezen ügy­
ben csatlakozik a Magyar Szőlősgazdák 
Orsz. Egyesülete által megindított orszá­
gos mozgalomhoz és azon küldőt fségileg 
részt vesz. Egyúttal átiratáig tudatja az 
egyesülettel a mozgalomhoz való csat lat 
kozását. Végül pedig felhívja Kecskémé 
országgyűlési képviselőit, hogy a szőlő 
termelést fenyegető válság elkerülése 
végett a szőlőtermelők, borkereskedők és 
vendéglősök eme közös kívánságát illeté­
kes helyen támogassak/ Felszólítják az 
orsz. képviselőket, hogy a szőlőtermésün­
ket fenyegető válság leküzdésére az or­
szággyűlésen minden erővel és eszközzel 
kö/.r< hassanak. hogy ezen tarthatatlan | 
állapot megszűnjön. Elhatározták, a bor 
közraktár felállítását és e c dia egy vég 
rehajtó bizottságot küldőitek ki, melynek 
feladata a szövetkezet létrehozása, de 
egyszersmint állandó őre a homoki szőlő 
annyi oldalról fenyegetett érd keinek.

— Temetes Özv. Lakatos Sándorné 
Lakatos Éva úrasszony folyó hó 16-án, 
életének 74 ik évében elhunyt. Temetése 
tegnap délután 3 órakor volt a Budai kis*  
utcai gyászháztól.

— Eljegyzés Rosenfeld (Benkő) 
Jolánka úrnő jegyet váltott dr. Hajós 
Fülöp kiiál)daróczi körorvos, tart. cs. és 
kir. huszársegédorvossal. (Minden érlesi 
tés helyett )

— Katonatelep ho alatt Ma reggel 
Katonatelepen oly nagy hó esett, hogy 
még délelőtt 10 óra tájon is az egész 
terület fehér volt. A táviróoszlopokon rop 
pánt vastagságban tapadt a hótömeg. A 
hó körülbelül Bércéi és Katonatelep kö 
zölt volt a legnagyobb méretben.

— Kedvezmenyes színházi jegyek. A 
kecskeméti tanítótestület tagjai a mai 
naptól kezdve a három kerületi iskolában 
színházi kedvezményes jegyeket kap | 
halnak.

— Ünnep a csendőr laktanyában Va­
sárnap délelőtt szép ünnepség zajlott le a 
kecskeméti csendőr laktanya udvarán. — 
Simon Márton aÍ6ódabasi járás őrmester, 
akit őfelsége, a bűnügyi nyomozás terén 
kifejtett kiváló érdemeiért a koronás ezüst 
érdemkereszttel tüntetett ki, fölebbvalói 
és bajtársai körében fogadta a királyi 
kitüntetés jelvényét, — Hunyetz Károly 
kecskeméti szárny parancsnok kezéből. Az 
ünnepség d. e. 10 órakor kezdődött. A 
csendőrlaktanya nagy udvarán Vincze 
Albert hadnagy, felegyházai szakaszpa­
rancsnok a kivezényelt disz-szakasz élén 
megtette jelentését Hunyetz Károly szárny­
parancsnoknak, akivel eg) üt: Szluhalmre 
főhadnagy, szakaszparancenok és mint 
vendégek Tóth Kálmán m. kir. honvéd- 
huszár kapitány, Pogonvi Ferenc cs. és 
kir. 38 sz. gyalogezredből! főhadnagy, 
Sárkány Miklós cs. és kir. 8 sz. huszár- 
ezrodbeli hadnagy és dr Novak Károly 
Ernő kir ügyészségi jegyző jelentek meg. 
Hunyetz szárnyparancsnok ékes szavak­
kal méltatta a kitüntetett járás őrmester 
érdeméit, majd mellére tűzte az érdem­
keresztet. Az ünnepelt meghatottad kö­
szönte meg a szárny parancsnok kitüntető 
szavait és a vendégek Szerencsekivánatait. 
Az ünnepségen megjelentek a kecskeméti 
szárny összes őrseinek altisztjei és a le­
génység is nagy számban. — A délelőtt 
folyamán Gonda János fényképész az 
egész ünneplő tassaságról fölvételt ké- 
szilett.

— A középosztály veszélyben Kecske­
mét város tanácsához ma átirat érkezett. 
Béldi Pál sepsiszentgyörgyi vármegyei fő 
jegyző indítványt (adott be az ottani tör 
vén) hatósághoz |a középosztály védelme 
tárgyában. Indítványát az ország összes 
törvény hatóságaihoz elküldte azzal a ké­
réssel, hogy hasonszellemű határozattal 
támogassak az akciót. — A terjedelmes 
indítványból a következők ragadták meg 
figyelmünket: A művelt nemzetek törté 
nele azon kétségbevonhatatlan igazságot 
tárta elénk, hogy a nemzetfentartó elem 
mindenütt a középosztál’ . Ha a közép­
osztály ereje g) en^ül és satnyul, ott a 
nemzet ereje vész és ha a nemzet gerince 
és ereje, a középosztály tönkrement, ak­
kor már az egész nemzet elpusztult

— Halálozás. Schmidt Ödön, volt 
kecskeméti kereskedő, aki a közelmúltban 
Győrbe költözött, tegnap 38 éve6 korában 
Győrött meghalt. Schmidt Ödönt Kecske­
méten sokan ismerik néhány évi itten 
való tartózkodása után.

— Mi lesz a kéményseprő szabályren­
delettel ? Annak idején több Ízben reá­
mutattunk arra a tarthatatlan helyzetre, 
amely a régi, ósdi, avult kéményseprő 
szabályrondelel folytán naprói-napia elő­
áll. Itt a tél, amikor megkezdődnek a fű­
tések és igy a kéményseprők működése 
is A z uj szabály rendeletről azonban még 
nem hallottunk. Ugyan hol rekedhetett?

— A vasúti feláru jegyek revíziója 
Arvavármegye feliratot intézett az ország­
gyűléshez, a vasú’i feláiú jegy váltására 
jogosító arcképes és egyszeri útra szóló 
igazolványok körüli eljárás módosítása 
tárgyában és az átiratot pártolás végett 
Árvamegye ma megküldötte városunknak.

— A munkások pálinkaivása ellen. A 
békésvármegyei Gazdasági Egyesület in­
dítványt nyújtott be a vármegyei törvény­
hatósághoz. hogy szabályrendeletileg mon­
dassák ki, hogy a munkásoknak akár a 
munkabérekbe beiudva, akár ajándékkép­
pen : pálinkát adni tilos. Mozgalmához 
való csatlakozásra az összes magyar társ­
egyleteket — ezek közölt a kecskeméti 
Gazdasági Egyesületet is — körlevélben 
szólította föl.

— Dr. Mezei Pál ügyvédi irodáját 
Kecskeméten, V. tized, Klapka ú’ea 171. 
szám alatti (volt Deák-, most Gonda-féie) 
házban megnyitotta.
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— Tanítók közgyűlése A pestpilissolt- | 
kiskunvármegyei általános tanítóegyesület 
1908. i.ovember hó 5 én, csütörtökön d- e. 
10 órakor Budapesten, a Váci-utcai város­
ház közgyűlési termében tartja rendi s évi 
közgyűlését. Tárgysoiozat: 1 Elnöki meg­
nyitó és előterjesztések. 2 Titkári jelen­
tés. 3. A földrajz tanítás módszere. Előadó : 
Farkas Sándor, budapesti állami tanító 
képző-intézeti igazgató. 4. A tanítóképzés 
reformja. Előadó: Tomcsányi János, kir. 
tanfelügyelő 5 A nyugdíj törvény reví­
ziója. Előadó: Bariba Péter, újpesti állami 
iskolai igazgató. 6. Szolgálati pragmatika. 
Előadó: B írtba Pál, kispesti állami isko 
lai tanító. 7. Segélyegyleti ügy. 8 Szám 
adás megvizsgálása 9 Költségvetés meg­
állapítása. 10. Indítványok tárgyalása, me­
lyek november 3 ig az elnökséghez írás­
ban beküldendők 11. A lemondás folytán 
megürült elnöki tisztség betöltése.

— Fűtés a városházán Ma reggel, a 
hideg bekövetkeztével sürgősen intézted 
trk, hogy a városház pincéjében a gőz 
kazánokat befűlsék. Úgy dél felé aztán 
már érezhető volt az egész épület összes 
helyiségeiben a kellemetes meleg. Egyes 
helyiségekben, ahol hideg volt már elő­
zőleg fűtöttek kályhákban, a központi 
gőzfűtést ma alkalmazták először.

— Szőlősgazdák tiltakozó gyűlésé 
Szerdán délelőtt lesz Budapesten a szőlős­
gazdák országos tiltakozó gyűlése, a 
Tattersalban, a boritaladó törlése tárgyá­
ban. A gj ülésre Kecskemétről mintegy 

i 250 — 300 szőlősgazda utazik Budapestre, 
hogy képviselje a kecskeméti bortelmelő- 
ket. Az indulás szerdán reggel 5 óra 21 
perckor lesz. A gyülekezés reggel 5 óra­
kor történik a személy-pályaudvaron.

— Népkönyvtárt Kecskemétnek. A Dél- 
magyarországi Közművelődési Egyesület 

Ima átiratot intézett városunkhoz, hogy a 
Múzeumok és Könyvtárak Országos Ta 
nácsától kérjük a népkönyvtár felállitá 
sát A tanács mint értesülünk, a nép­
könyvtár felállítás*  érdekében a közel 
napokban megteszi a lépéseket.

— Itt a tél. A legkellemesebb nyár­
ból tegnap óta minden átmenet nélkül i 
belecsöppentünk a legridegebb télbe. — j 
Vasárnap még izzadtunk a meleg napsu­
gártól, ma reggelre pedig kékülő ajakkal, 
dideregve kérdeztük egymástól: van e 
szénre valód? Éjfél tájon esni kezdett az. 
eső, a szél süvített az eszkimók lakása 
felől, reggel pedig sűiü, nagy szemekben 
esni kezdett a hó. Itt a tél. Beköszöntött, 
meg se rázta a szüret végét. Az eső egyéb- i 
két nagyon hasznosnak bizonyult, mert a j 
hónapokig tartó szárazság miatt az őszi | 
vetéshez a reménység emelkedett. De j 
nagyon kívánatos volt az eső a szántani 
való földekre is.

— Halál a síneken. Ma reggel a 
Kecskemétről fél 4 órakor induló személy­
vonat Szentlőrinc és Kőbánya között egy 
embert elgázolt és derékon kettémetszette. 
A síneken szétroncsolva heverő emberi 
holttestet a fél 10 órakor Kecskemétre 
érkező személyvonat gépésze vette észre 
és a nyílt pályán megállította a vonatot. 
A hullát felszedték és a vonat kalauz­
kocsijában elvitték Szentlőrinc állomásra, 
ahonnan telefonon bejelentették Pestre a 
szerencsétlenséget.

— Megdöbbentő szerencsétlenseg. Orosz 
István tiszaküti tanító fiatal neje Bernát 
Kiss Mariska éppen hazautazóban volt 
édesanyja meglátogatására Nagykőrösre, 
mikor a Tiszaparlon kocsijuk feldülésétől 
félve abból kiugrott s oly szerencsétlenül 
esett el, hogy rövid haláltusa után ki­
szenvedett.

— Huszár baleset. A Rudolf laktanya 
mellett szombaton a huszár gyakorlótéren 
szerencsétlenség történt. A legénység ár 
kot ugratott keresztül lóháton. Két ló el 
esett és megsérült. Az egyiknek a lovasa 
egy közhuszár a lábát eltörte az esés kö­
vetkeztében. — Beszállították a csapat­
kórházba.

S Z I N H A Z.
Cigánybáró. Tavasz.

Örömmel és különös megelégedéssel 
ismerjük el, hogy a mi villanyfényes szép 
múzsa hajlékunk alig volt még olyan za­
jos és sikeres művészi eseménynek szín­
helye, mint a szombat esti „Cigánybáró*  
operett előadása alkalmával.

Az operett nagysikerében legjelen­
tősebb része van; Kerényi Adélnak, ki 
Sznffi szerepét kitűnő művészettel, ének­
tudásának teljével s művészi egyéniségé 
nek jelentőségével játszotta, valamint Kon­
dor Miklósnak, ki Barinkai szerepében 
egyszerűen léén*  kelte a közönséget. Igen 
kellemes színezetű hőstenorja — különö 
sen a felső regiszterekben — tisztán csen 
gélt. Gulyás Menyhértné a Cipra cigány 
asszony szerepében szinte önfeláldozóan 
iparkodott rut lenni. Meglepően szép alt­
hangjával, intonálásának tisztaságával ki 
tűnő segítsége lesz az operett-együttesnek. 
Kicsiny szerepében is figyelmet tudott 
kelteni szép megjelenésével s kellemes 
hangjával Pásztor Ferike. Mirabella sze­
repében Kovács Júlia jeleskedett. Kisebb- 
iiagyobb szerepeikben meg Gulyás M., 
Ferenczi és Tábori járultak az est sikere 
hez. A zenekar, karok Fekete A karmes­
ter vezetése mellett kitűnően működtek s 
a rendezésben, kiállításban és más külső­
ségekben ped’g örömmel köszöntöttük az 
uj iránynak gondos és tökéletes elő.tdá 
sokra való dicséretes törekvését.

A „Tavasz*  vasárnap esti bérlet szü­
netéé előadása igen szép közönséget von­
zott a színházba. Az előadás igen jó volt 
A szobaleány szerepéi Mezei Jolán ját­
szotta egész virtuóz tudásával, szilaj tüzé 
vei s annyi jókedvvel, hogy kisugárzott 
belőle a darabra, a muzsikára s vala­
mennyi játéktársára Kerénvi Adél, Gu 
lyásné, Kondor Miklós énekükkel arattak 
viharos tapsokat. Különböző szerepeikben 
Verő Ilona. Pásztor Ferike, Gulyás, Tá­
bori, Vitéz, Balogh és Ujj Kálmán jeles 
kedtek (kf)

y iltt ér.
(E rovatban kózlöttekért nem vállal felelősséget a Sterk.)

Nyilatkozat.
Elutazásom előtt el nem mulaszt­

hatom ez úton is hálás köszönetemet 
nyilvánítani tek. Papp György fő­
kapitány urnák azon gyors intézkedé­
séért, melylyel ügyeim t egy’ borügy­
letből kifolyólag a leghumánusabb mó 
dón elintézni szives volt.

Tisztelettel

Oppenheimer Jakab, 
a Wohl Hermann-cég borbevasárlója 

Losonc.

Eredeti

varr ó g é p e
az állványokban golyoh-caapAgyakkai 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. 
====: Egyedüli raktár: . ■

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler AWilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás- szállodával szemben, 

III. tized, Koháry ütca 194. az.

A balkáni bonyodalom.
A török nagy követ több ujságtudó- 

sitó előtt kijelentette, hogy kormánya 
tényleg kész volt a háborúm. A tervezett 
intézkedéseket azonban nem foganatosí­
tották. mert a porta szombat et*te  meg­
kapta Bulgária részéről a kért biztosíté­
kokat. 48 órán belül a helyzet a béke te­
kintetében ki'ünőre fordul.

Bcdgiádban vasárnap e6le löbb ezer 
főre menő tömeg vonult végig a város 
utcáin és kiabálva „Le Ausztria Magyar­
országgal !“ letépett illetőleg összetört 
számos boltcégért az osztrák és magyar 
kereskedők üzleteiről.

Az erős c-íendöri kirendeltség nem 
volt képes a tüntetőket szétoszlatni, mivel 
azok a mellékutcákban njból gyülekeztek. 
Este 10 órakor a nyugalom általánosság­
ban ismét helyreállott.

Az est folyamán több letartóztatás 
történt.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi október hó 18—19-en.

Születések. Király Rozália rk. Mol­
nár R >zália rk. Sós halvaszülött fiú, rk. 
L tkos Pál ref. Losonczi Ambrus ref. Ko­
csis Is ván rk. Ágoston Ferenc rk. Balog 
Ilona rk. Hegedűs Ilona rk Sebestyén 
Mihály rk. Barócsi Karoly rk. Tóth Mária 
rk Dekány László rk. Kovács Antal ág. 
h. eV. Csapó Lídia ref Forró, halvaszülött 
leány, rk Csabai Gergely rk. Pulai, halva­
szülött fiú, rk. Mócza Imre rk. Szabó 
Etelka rk.

Iltilálozn8ok Viski Jánosné Cse- 
lovs/.ki Katalin rk . 25 éves. Molnár Ro­
zália rk , 10 órás Remecz Erzsébet rk , 
lt) hónap is Ágoston Ferenc rk , 15 per­
ces. Borbás Sai dór rk., 64 éves. Csernus 
Ferenc ik , 13 napos Janik Rozália rk., 
19 éve*.  Bakó Sai.dor rk., 8 hónapos. 
Özv. Schweiger Fülöpné Schwartz Eszter 
izr., 74 eves.

Kihirdettettek. Csabai János rk. 
Dékány Ilona rk., Boros Mihály rk Mol­
nár Mártii i Erzsébet rk., Kelemen Sán 
dór ref. Somodi Juliánná ref., Faddi Béla 
rk., Molnár Juliánná rk. Hatvani Anna 
rk , Mih ilyik János rk. Tóth Mária rk., 
Gudricza Mihály rk. Kovács Ilona rk , 
Lukács Sát dór rk. Vágó Erzsébet rk., 
Nemet János rk Baj tat Mária Magdolna 
rk , Holik János ag. h ev. Tószegi Mária 
ág. h ev , Csorba István rk. Hunyadi 
Eszter rk.. Varga Gergely rk. Bodacz 
Ilona ref., Ország L iszló rk. P. Kiss Mária 
rk., H rti János rk. Druhár Maria rk., 
Szobi Pál ref. Egerszegi Katalin Teréz rk., 
R vay Smdor Károly rk. Zsigmond Irén 
Verona rk , Dudás Mihály rk Molnár 
M tria rk , Tóth János rk. Karászi Erzsé­
bet rk , Tóth József rk. Filus Teréz rk.,

Házasságot kötöttek. Rácz Imre rk. 
Vékony Erzsébet rk., Halfer Rezső rk. 
Krizsák Vilma Antónia rk , Faragó Mi­
hály rk. Német Terézia rk.
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-A.lla.n.d.0 ing-jrexx gréplciállitás !

0 Kecskemét -s vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár es gep-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

Gyári telefon 163. fKS** 3S 1 <C> "t ^1- lx. & X* " O 1S. lx. 11 Raktár telefon 169.
Járgányok, Szecskavágók, Répavágók, fa- és vasállványü Kukoricamorzsolók, Darálók, 
Konkolyotok, Rosták, Takarmány-füllesztök, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcsás 
Boronák, porhanyitó Boronák, Cultlvatorok, Borszivattyuk, Kütszivattyúk, Mázsák atb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)
vannak zaagry no.exin3riség,'b3ii a t. erd-elzlőd-ő közönség' részere isiállit-va.

PXT*  Vas*  és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.
Malmok, szeszgyárak berendezeset és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Husár-lesaEallitas.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az itcés pÍHCOM, a RÓSZVeny- 

nyomdaval szemben levő mészárszékemben leszállított áron merem a szép húst:
I. rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való krajcár kilója, —■
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 kiló húst vesz egyszerre, árengedmény oen részesüli. 
A szép kövér Jxxlx llUS eleje 4rO kr, hátulja kr kilónként.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Deim Gusztáv mészáros mester, Resnénynyomdával szemben.
•xexox«xoxoxextx®xox@x>x»x«xoxoxs x
X Uj kályhák! "Z” Vj kályhák! X

X
X
X
X
X

valódi Meteor, Meidinyer és Friedlandi kályhákon kívül,
BXT*  a legegyszerűbb szerkezetű és ~*WQ  

legjobbnak elismert valódi es eredeti „Musgrave“-féle folyton égő 

e^lRKÁLYHÁK^s

X
X
X
X

X
X
X
X
X
X

egyedüli elárusitásat is megkaptuk. Ezen kályhák a füsthuzó es párolgó 
szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen 
kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel 
50 - 70 száznlék fűtőanyag; megtakarítását biztosítják.

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletünket az igen tisztelt 
vevőközönseg szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, 
mert azok sohasem olyanok, mint az általunk forgalomba hozott 
eredheti áréulsríxa.lc es amellett sokszor d.ra.s'á'b'ba.lr is.

-------Teljes tisztelettel: =

a GYENES S. ÉS FIAI. —

X

X
X
X
X
X

X _•xexextex^x$xexex»x»xex«xexex»xexeX

Eladó takarmányrépa.
Hizlaló telep 36. szám alatt 

1OOO métermázsa 
kitűnő minőségű 

takarmányrépa eladó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonos 

Kúti Ferenccel. 8055—3—2

Házeladás.
Jókai utca 484 szám alatti ház 

kedvező feltételek mellett eladó.
Értekezni lehet a tulajdonos 

Szentkirályi Tóth Marton ügyvéddel.

Árlejtési hirdetmény.
A kecskeméti császári és királyi 

helyőrségi élelmezési kezelöbizottságnál 
(tír a husszállitás

a kecskeméti, ceglédi es szolnoki helyör 
; Ségek részére f. évi november hó 1-tól 
I árlejtés alá kerül.

A szállítási kötelezettség egy évig 
tart. Fentnevezett kezelóség felhívja a 

. vállalkozókat, hogy Írásbeli ajánlataikat 
folyó hó 25-ig a 38-ik gyalogezred 4 ik 
zaszioaljának élelmezési hivatalánál 
(Proviantur) nyújtsák be (Ferenc/József 
laktanya). Az ajánlatok felbontása folyó 
hó 26-án délelőtt 10 órakor bizottsá­
gilag történik.

Minden ajánlattal 600 korona biz­
tosítékot kell készpénzben vagy érték­
papírokban átadni.

Közelebbi adatokról a napi szál­
lításokra vonatkozólag a fentnevezett 
kezelöség ad naponta fölvilágositast.

Benedekné F. Matild 
cimbalom tanintézete
l-so tized. Vasári kis utcza 139 ik szám.

Kiadú lakás.
A Nagykőrösi- és Kohári-utca sar­

kon, 195. számú házban, az I-só eme­
leten egy csinos Úri lakás, mely áll 4 
egymásbanyiló és 1 előszoba, konyha, 
éléstár és pincéből, 1908. november I-re 
bérbeadó. Értekezhetni Gál Mór ház­
tulajdonossal, ott a házban. 8013-0—10

fiMT Húsárleszállitás.
\ an szerencséin a n. é. közönséget értesíteni, hogy a marhahúsnak 

kilóját, I ső rendű pörköltnek való kr, I-ső rendő levesnek
való kr, I-ső rendű sütni valót krajcárért adom. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, — vagyok kivaló tisztelettel:

Mácsai László mészáros, piaci húsniérö.

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefoo 73. Egy próbamegrendelessel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméton:

fWZilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkao.TBH
l^sDott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RéssTénytársasé# könyvnyomdájában.




